



INNOVUS-2013. XV ТОМСКИЙ ИННОВАЦИОННЫЙ ФОРУМ «ЭНЕРГИЯ ИННОВАЦИОННОГО РАЗВИТИЯ» 22-23 мая Томск

Одним из центральных событий мая для г. Томска и нашего вуза стало проведение **Всероссийского инновационного форума INNOVUS-2013**. Томский форум INNOVUS — первый в России инновационный форум, авторитетная площадка для обсуждения вопросов инновационного развития и выработки решений в сфере модернизации экономики России. Юбилейный XV Томский инновационный форум INNOVUS был проведен Администрацией Томской области и Российской академией народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ.

В 2013 году Форум был посвящен определению ключевых «точек сосредоточения» энергии инновационного развития на следующем этапе роста экономики страны и реализации Стратегии инновационного развития России на период до 2020 года. Программа форума INNOVUS предлагала «центрам» инновационного спроса крупным игрокам сырьевых секторов экономики России и участникам национальной инновационной системы университетам, инновационным кластерам, технологическим платформам, особым экономическим зонам и т.д. найти форматы взаимодействия и стратегической заинтересованности друг в друге перед новыми рыночными, экономическими и технологическими вызовами.

В рамках программы XV Томского инновационного форума на площадках шести томских университетов, в том числе и **Томского государственного педагогического университета**, проходили открытые лекции. Доктор сельскохозяйственных наук, профессор, чл. - корр. РАСХН, руководитель научной школы ТГПУ «Болота и биосфера» **Лидия Ивановна Инишева** прочитала лекцию «Роль экосистем в устойчивом развитии Биосферы». Доктор педагогических наук, профессор, руководитель межвузовского центра по проблемам интеллектуального развития личности **Эмануила Григорьевна Гельфман** прочитала лекцию «Современные подходы в образовании». Напомним, что Э.Г. Гельфман является руководителем авторского коллектива линейки учебников по математике, рекомендованных Министерством образования и науки РФ к использованию в образовательных учреждениях. Учебники были подготовлены в рамках реализации проекта «Математика. Психология. Интеллект» и разработаны на основе Федерального государственного образовательного стандарта нового поколения.

Университет принял участие в выставочной композиции Форума. Сотрудниками научного управления и офиса коммерциализации была развернута презентация научных школ и инновационных проекты ТГПУ. Совет молодых ученых, аспиранты и студенты ТГПУ приняли участие в работе молодежных площадках форума: Бизнес-игра FreshBiz, INNOBATTLE - практикум по управлению инновационной компанией, Global Management Challenge - управление виртуальной компанией и др. Презентовали свой проект «Обучающие игрушки» и приняли участие в панельной дискуссии «Молодежь и инновационный кластер: проблемы и перспективы».



*Директор офиса коммерциализации
И.И. Сошенко
возле выставочных
стендов ТГПУ*



Школьник на инновационной выставке

24 мая 2013 года студенты ТГПУ посетили **всероссийскую научно-производственную инновационную выставку «Интеграция – 2013»**, которая проводилась в рамках форума INNOVUS. Посещение выставки сопровождалось рассказами экскурсовода об истории возникновения известных в Томске инновационных технологических компаний: ООО НПФ «Микран», ОАО «Сибур Холдинг», ОАО «ГАЗПРОМ» и научных исследованиях и проектах, реализуемых этими компаниями. После экскурсии студенты получили памятные подарки.

В рамках XV Инновационного форума INNOVUS на базе ТГПУ прошли публичные бесплатные лекции. Состоялась встреча с юными математиками, физиками и химиками израильского физика и химика, лауреата Нобелевской премии по химии 2011 года за открытие квазикристаллов **Дана Шехтман**. Господин Шехтман преподает в институте Технион в Хайфе и университете штата Айова (США). Член Израильской академии наук, Национальной технической академии США, Европейской академии наук. В Хайфе участвует в реализации образовательных программ в области естественных наук для школьников и детей дошкольного возраста. Ученый рассказал аудитории о своей школе для одаренных детей. В конце встречи школьники на память сфотографировались с нобелевским лауреатом.

В рамках Форума прошла встреча ректора ТГПУ В.В. Обухова с делегацией **Федерального министерства образования и научных исследований Германии**. Обсуждались актуальные вопросы высшего педагогического образования, как в России, так и в Германии. В ходе обсуждения было принято решение об обмене опытом и студентами между университетами Германии и ТГПУ.

Ученый Совет поздравляет

Коллектив Томского государственного педагогического университета поздравляет с днём рождения ректора ТГПУ, доктора физико-математических наук, профессора **Валерия Владимировича Обухова**.

Коллектив Томского государственного педагогического университета поздравляет с юбилеем заведующего кафедрой математики, теории и методики обучения, доктора педагогических наук, профессора, Отличника просвещения, Почетного работника высшего профессионального образования **Эмануилу Григорьевну Гельфман**.

Коллектив Томского государственного педагогического университета поздравляет с юбилеем заведующего кафедрой математического анализа, доктора физико-математических наук, профессора, Заслуженного деятеля науки РФ **Петра Михайловича Лаврова**.

«Почетный профессор ТГПУ»

30 мая 2013 года в Томском государственном педагогическом университете состоялось вручение звания «Почетный профессор ТГПУ» **Сальваторе Капоцциелло**, профессору астрономии и астрофизики университета имени Фредерика второго (Неаполь, Италия) за долгое и плодотворное сотрудничество.

Сальваторе Капоцциелло - президент итальянского гравитационного общества приехал в Томск для чтения лекции слушателям физико-математического Центра ТГПУ. Тема лекции: **«Машина времени: от Черной дыры к большому адронному коллайдеру»** адаптирована для школьников и студентов младших курсов физико-математического факультета.



Сальваторе Капоцциелло на вручении звания «Почетный профессор ТГПУ»

Международное Сотрудничество

15 лет дружбы и сотрудничества

16 мая 2013 года состоялся официальный визит в Томский государственный педагогический университет генерального консула Республики Польша Марека Зелиньска.

Во время встречи с ректором ТГПУ В.В. Обуховым и посещения Центра польского языка и культуры, в частности, были обсуждены следующие вопросы:

1) О развитии двухстороннего сотрудничества ТГПУ с польскими организациями и учреждениями в области образования, науки и культуры.

2) Об организации I Летней научной школы для русистов Центральной Европы на базе Вроцлавского университета с участием ТГПУ (июнь 2014).

3) О развитии системы языковых школ и тестирования по польскому и русскому языкам с выдачей сертификатов вузов-партнеров.

4) О создании совместные программ аспирантуры и обмена аспирантами и научными руководителями.

5) О проблемах подготовки томских учащихся и студентов к поступлению в польские вузы, польских - в ТГПУ.

6) О проведении Всероссийского Съезда учителей польского языка при поддержке университета в Катовицах и Посольства Республики Польша в 2014 г.

7) О проведении Фестиваля польской культуры «Полониада» 2014 г. (при поддержке Консульства в Иркутске и польской диаспоры и культурных учреждений Томска и Сибири).

Томский государственный педагогический университет 15 лет поддерживает двусторонние связи с вузами и некоммерческими организациями Республики Польша. Он является первым педагогическим вузом России, в котором в рамках подготовки учителей-филологов осваивается специализация «славянские языки», то есть вторым славянским языком (после русского) является польский. Ежегодно в ТГПУ при содействии Отдела культуры и науки Посольства Республики Польша направляются специалисты из Польши для ведения занятий по дисциплинам специализации. В текущем 2012/2013 учебном году на кафедре теории языка ИФФ работает Кинга Грошевска – выпускница Силезского университета в Катовицах.



Ректор ТГПУ В.В. Обухов и генеральный консул Республики Польша Марек Зелиньски

С 1998 года на базе ТГПУ действует **Центр польского языка и культуры**, ставший не только учебной базой для подготовки студентов, но и местом, где развивается полонийная жизнь Томска и области, возрождаются национальные и культурные традиции поляков, населяющих территорию Сибири. Центр польского языка и культуры создан и функционирует при поддержке национальных общественных организаций Томска и Польских организаций «Вспульнота Польска», «Фонд Помощи полякам на Востоке».

Информация Министерства образования и науки. Май 2013 года.

«PRO Образование – 2013»

Министерство образования и науки Российской Федерации объявило о начале традиционного всероссийского конкурса средств массовой информации «PRO Образование – 2013». Конкурс проводится по инициативе Министерства с целью выявления и популяризации лучших журналистских работ по теме образования и жизни российской школы, привлечения к ней внимания общественности, популяризации труда учителя. В этом году конкурс имеет две новые номинации

«Российские кластеры: лучший материал, посвященный развитию современных форм взаимодействия систем подготовки кадров, научного и производственного сектора» и «Лучший материал, посвященный региональным моделям профобразования». На конкурс принимаются журналистские материалы, опубликованные или размещенные в СМИ с 15 октября 2012 года по 1 октября 2013 года. Подробнее об условиях конкурса и требованиях к материалам можно узнать на сайте konkurs.sovet-edu.ru.

В Центре имеется библиотека учебной и художественной литературы на польском языке (около 1500 книг), видео и фонотека, справочники и словари. На его базе постоянно проводятся курсы польского языка для всех желающих и культурные мероприятия с участием Томской Полонии и польских гостей. С 2006 года на базе Центра открыто **представительство Вроцлавского университета** – основного польского партнера ТГПУ.



Вроцлавский университет. Вроцлав, Польша.

Более десяти лет Томский государственный педагогический университет регулярно (раз в два года) проводит **Международную научную конференцию «Преподавание русского и польского языков с применением технологии диалога культур»**, в которой принимают участие ученые-слависты из Польши (Вроцлава, Зеленой Гуры, Ополя, Щецина) и России (Абакана, Барнаула, Москвы, Иркутска, Кемерово, Омска, С.-Петербурга, Томска).

Сложились добрые партнерские отношения ТГПУ с **Отделом культуры и науки Посольства РП**. Университет регулярно принимает приглашения из Посольства на научно-образовательные и культурные мероприятия, которые организуются отделом, а также учебные места на летние языковые курсы для томских студентов в университеты Варшавы, Кракова, Люблина, Ченстоховы и др.

В области **естественных наук** сложились тесные научные контакты специалистов ТГПУ и Университета им. А. Мицкевича в г. Познань. Ежегодно стороны обмениваются опытом в рамках научных конференций и стажировок, связанных с теоретическими и практическими вопросами компьютерной и физической химии, изучением болот и биосферы.



Дни Польской культуры в ТГПУ

ТГПУ становится крупной площадкой для реализации **академических обменов и совместных образовательных программ** с польской стороной, поддерживаемых двусторонними соглашениями с Вроцлавским университетом, а с 2009 года Евросоюзом в рамках программы ERASMUS MUNDUS. Ежегодно на базе ТГПУ и Вроцлавского университета проходят практику (языковую или полевую), стажировки или обучение студенты, аспиранты и преподаватели (филологи, биологи, физики-теоретики, историки, социологи).

Только за последние 2 года в ТГПУ при поддержке **Консульства РП** прошел ряд культурных мероприятий: в апреле 2011 г. - выставка «Наследие польской деревянной архитектуры»; 31 мая 2011 в рамках года Нобелевского лауреата, поэта Чеслава Милоша на историко-филологическом факультете прошла Литературная гостиная с участием преподавателей-филологов Вроцлавского и Познаньского университетов; открыта постоянно действующая экспозиция на базе Музейного комплекса ТГПУ «Поляки в Томском крае», фонды которой составили уникальные экспонаты - предметы быта поляков-переселенцев Томской губернии начала XX века.

Информация Министерства образования и науки. Май 2013 года.

Выпускные экзамены в российских школах

25 мая в российских школах прозвучал последний звонок для выпускников.

По данным Рособрнадзора, в 2013 году ЕГЭ будут сдавать 860 тысяч человек. Из них 760 тысяч - выпускники этого года. Подготовлено 8000 пунктов проведения ЕГЭ.

Первым экзаменом в этом году стал русский язык, в следующий экзаменационный день школьники

сдавали предмет по выбору, далее - математику, и снова - предмет по выбору. Экзамены начались 27 мая и продлятся до 19 июня. Как пояснили в Рособрнадзоре, точные цифры по количеству школьников, сдающих дополнительные предметы, пока уточняются, но тенденция известна: чаще всего это обществознание, биология, физика, химия. В последнее время выпускники охотно сдают иностранные языки.

В 2012 году группа студентов ТГПУ в составе 4 человек, освоившая совместную образовательную программу по направлению «Филологической образование» получила, наряду с дипломами ТГПУ, дипломы Вроцлавского университета. Готовятся к защите магистерской диссертации в 2013 году 5 человек.



Студенты ТГПУ во Вроцлаве.

Трижды официальная делегация Вроцлавского университета посещала Томск (2006, 2010, 2012), делегация ТГПУ трижды побывала во Вроцлаве. (2001, 2007, 2011). В апреле 2011 года состоялся официальный визит во Вроцлавский университет нашей делегации во главе с ректором В.В. Обуховым. В те же дни состоялся визит мэра г. Томска Н.А. Николайчука во Вроцлав. Достигнута договоренность о проведении совместных мероприятий в рамках Дней Томска во Вроцлаве и Вроцлава в Томске. ТГПУ является базовой площадкой этого проекта.

В конце 2012 года ТГПУ подписал еще один договор с Силезским университетом в Катовицах, была проведена двухнедельная Школа польского языка, которая получила большой положительный отклик слушателей.

В мае этого года делегация нашего университета участвовала в «Днях ТГПУ во Вроцлаве – 2013». В программе визита были официальные встречи в ректорате и Сенате университета, в институтах и на факультетах, Международная научная конференция «Наука, традиции и будущее в поликультурном мире» и Конкурс славянской песни. В этом конкурсе ТГПУ представляли студентки Факультета культуры и искусств.

А.В. Гузеева

Участники программ академических обменов на 2013-2014 учебный год

По данным Международного информационного центра ТГПУ 6 мая прошел конкурсный отбор студентов для участия в программе академических обменов с Вроцлавским университетом. Комиссия рекомендовала следующих студентов ТГПУ:

1 семестр:

Никитина Дарья- ИФФ, 1 курс, гр 323М
Еретнова Евгения -ФИЯ, 3 курс, гр. 202
Залевская Татьяна -ФИЯ, 3 курс, гр. 202
Алтаева Айгерим-ФИЯ, 3 курс, гр. 202
Кожуханова Ксения -ИКИ, 4 курс, гр.1093

2 семестр:

Кривошеина Владислава-ИФФ, 2 курс, гр. 314
Сячина Анастасия-ИФФ, 2 курс, гр.314
Обрусник Лидия-ИФФ, 3 курс, гр. 206
Топко Екатерина-ФИЯ, 3 курс, гр.201
Есипова Светлана-ФМФ, 1 курс, гр. 425

Критериями отбора были академическая успеваемость, знание польского языка и культуры, личная мотивация и рекомендация декана.



Информация Министерства образования и науки. Май 2013 года.

Что изменилось в ЕГЭ в 2013 году

Русский язык: поменялся формат задания «А1»; уточнены критерии проверки и оценки заданий с развернутым ответом. История: добавлены задания на работу с картами и иллюстративным материалом. В частности, изменена структура задания «С5». Новое задание предполагает приведение аргументов для оценки исторического явления, процесса. Максимальный балл за задание «С5» увеличен до 4. В задании «С6» представлены четыре исторических деятеля, один из которых изучается в курсе Всеобщей

истории. Отдельно оценивается вопрос о результатах деятельности исторической личности. Максимальный балл увеличен до 6. Обществознание: усложнено задание «В5». Увеличивается общее количество приведенных в условии задания суждений. Темы для эссе сгруппированы в пять блоков вместо шести. Скорректированы и усовершенствованы требования заданий «С5», «С8», «С9». По материалам «Российской газеты» (Федеральный выпуск №6077 (101)).

25 мая - день славянской письменности и культуры

ХII Конкурс славянской песни во Вроцлавском университете

20 мая 2013 года во **Вроцлавском университете** состоялся ХII Конкурс славянской песни, организованный **Институтом славянской филологии университета**. Конкурс проводится ежегодно и приурочен к Дням славянской письменности. В этом году он стал частью программы Дней Томского государственного педагогического университета во Вроцлаве. Именно поэтому в состав делегации ТГПУ во Вроцлавский университет вошли магистрантка Факультета культуры и искусств **Марина Вершинина** – лауреат 1 степени двух Международных конкурсов, и две студентки этого же факультета – лауреаты Международного конкурса «Сибирская Романсиада (2010)» - **Виктория Смагина и Галина Брацук**.



Виктория Смагина и Галина Брацук



Марина Вершинина

В конкурсе славянской песни во Вроцлавском университете в этом году приняли участие 25 конкурсантов - солисты и вокальные группы из Украины, России, Польши, Чехии, Италии, Сербии и вне конкурса выступили пять участников, в том числе доцент кафедры общей педагогики и психологии ТГПУ **Артем Константинович Коллегов**.

По условиям конкурса участники представляли по одному произведению. Марина Вершинина исполнила казачью народную песню «Бедная птичка», а дуэт Брацук Галины и Смагиной Виктории (ученицы известного в Томске педагога по вокалу Светланы Артемьевой) - песню томского композитора Константина Лакина «Девичья песня».

Жюри конкурса было единогласным в решении присвоить Гран-при конкурса томичкам. В качестве основной награды ректор Вроцлавского университета Марэк Боярски, под чьим руководством проводился конкурс, выделил три стипендии на обучение в течение семестра во Вроцлавском университете, а в качестве поощрительного приза – ужин победительницам в одном из лучших ресторанов города Вроцлава.

Делегация ТГПУ по поручению ректора Валерия Владимировича Обухова отметила лучшее исполнение песни на русском языке, вручив конкурсантке из Польши **Анне Кальтбах**, студентке Института польской филологии Вроцлавского университета, благодарственное письмо и памятный приз за исполнение песни Булата Окуджавы «Грузинская песня», известной слушателям также под названием «Виноградная косточка».

Редакция газеты «Томский учитель» присоединяется к многочисленным поздравлениям, которые в настоящие дни поступают нашим конкурсанткам, и желает им творческих успехов и новых побед.



Награждение Анны Кальтбах за лучшее исполнение песни на русском языке

Информация Министерства образования и науки. Май 2013 года.

Российским фондом фундаментальных исследований объявлены конкурсы научных проектов.

1.Конкурс научных проектов, выполняемых российскими молодыми учеными под руководством кандидатов и докторов наук в научных организациях Российской Федерации в 2013 году (Прием заявок до 30.07.2013 г.).

2.Конкурс 2013 года на получение доступа к электронным научным информационным ресурсам зарубежных издательств в 2014 г. (Прием заявок до 01.07.2013 г.).

3.Конкурс научных проектов организации российских и международных молодежных научных мероприятий в 2013 г. (Прием заявок до 15.08.2013 г.).

15 мая - международный день семьи**Конкурс короткометражных фильмов**

В 1993 году Генеральная Ассамблея ООН провозгласила 15 мая Международным днем семьи. Установление этого дня ставит целью обратить внимание общественности стран на многочисленные проблемы семьи. В Томском государственном педагогическом университете прошла серия мероприятий, посвященных этой дате. Одним из них стал Конкурс короткометражных фильмов. Темой этого Конкурса стала «Семья». Организаторы мероприятия стремились предоставить возможность молодёжи проявить свои творческие способности; почувствовать свою значимость в решении социальных проблем.

На суд жюри и зрителей конкурса было представлено 10 любительских короткометражных фильмов, авторы которых проживают в **Казани, Новосибирске, Омске, Томске и Тюмени**. Посредством кинематографии участники стремились показать возможности и способы создания гармоничных семейных отношений. Темы

сюжетов были разнообразными: о рождении любви; взаимоотношениях в семье; о проблемах, с которыми сталкиваются люди в повседневной жизни и закрытых от внешнего мира. В рамках короткого метра авторы сумели раскрыть такие сложные темы, как потеря детьми родителей, усыновление детей, проблемы людей с ограниченными возможностями в состоянии

здоровья.

Конкурсные фильмы были призваны еще раз рассказать зрителю о непреходящих ценностях: любви, терпении, мудрости, умении жить, и настраивали искрений и открытый диалог. По мнению члена жюри **Ады Вилисовны Бернатоните** «за любительским кинематографом будущее российского кино, и снимать такие фильмы надо как можно больше. Лучшее в этом творческом потоке неизбежно выкристаллизуется».

30 мая были подведены итоги конкурса. Жюри оценивало работы по нескольким критериям, в том числе актуальность поставленной проблемы, техническое исполнение и творческий подход в решении поставленных задач. Лучшим документальным фильмом стала лента «Особые люди» **Евгения Белова (г. Тюмень)**. Игровое кино жюри оценивалось по нескольким номинациям. Фаворитами конкурса стали работы творческого тандема **Ильмиры Закировой и Марии Собяниной (г. Томск)**, которые представили на суд зрителей две игровые ленты – «Никогда не поздно» и «Томск – наш дом». Картины заняли второе и третье место в номинации «Лучшее игровое кино» (от присуждения первого места жюри воздержалось) и стали призерами в номинациях «Лучший сценарий». Фильм «Томск – наш дом» также победил в номинации «Лучшая режиссура». В номинациях «Лучшая операторская работа» и «Лучший монтаж» признана картина «Папа» **Николая Устинова (г. Новосибирск)**.

Конкурс

короткометражных
фильмов

**Информация Министерства образования и науки. Май 2013 года.****Объявление о проведении открытого конкурса на предоставление государственной поддержки ведущим университетам РФ.**

8 мая 2013 г. подписан приказ Министерства образования и науки Российской Федерации о начале проведения открытого конкурса на предоставление государственной поддержки ведущим университетам Российской Федерации в целях повышения их конкурентоспособности среди ведущих мировых научно-образовательных центров.

Напомним, что в марте 2013 г. в Минобрнауки состоялось заседание Совета по повышению конкурентоспособности ведущих университетов Российской Федерации среди ведущих мировых научно-образовательных центров. Перед Советом поставлена задача максимизации конкурентной позиции группы

ведущих российских университетов на глобальном рынке образовательных и исследовательских программ и вхождение к 2020 году не менее пяти российских университетов в первую сотню согласно мировому рейтингу университетов.

Открыт конкурс Программы Фулбрайта для ученых в области гуманитарных, общественных, точных и естественных наук и для деятелей искусств на 2014-2015 учебный год. Финалисты конкурса получают грант на поездку в США для: чтения лекций, проведения научных исследований и мастер-классов. Главная цель программы – укрепление культурно-академических связей между США и Россией. Программа финансируется Государственным департаментом США. Срок подачи заявки – 15 июля 2013 г.

«Лучший по профессии-2013»

20 мая 2013 в Центре дополнительного физико-математического и естественнонаучного образования ТГПУ были подведены итоги Конкурса учителей физики и математики «Лучший по профессии-2013».

Вот уже третий год подряд Центр дополнительного физико-математического и естественнонаучного образования ТГПУ организует и проводит конкурс «Лучший по профессии». Несмотря на то, что сроки конкурса пришлись на загруженный для учителей период – май, на количестве участников это обстоятельство не отразилось – 107 человек конкурсантов (47 учителей физики и математики и 60 учащихся школ). География конкурса получилась достаточно обширной, это – Томская область, Красноярский край, Кемеровскую область, р. Казахстан (11 учителей).

Финальное испытание в этом году было сложнее, чем в предыдущих, поскольку конкурсанты должны были провести не просто стандартный урок, а урок-исследование со всеми необходимыми структурными элементами. «Добавил сложности» учителям разновозрастный класс (5-11 классы). Несмотря на это учителя достойно справились с заданием 3 этапа.

Вечером на праздничном концерте в актовом зале ТГПУ были подведены окончательные результаты Конкурса.

Номинация «Лучший учитель физики»:

- Лауреат III степени – учитель физики МБОУ «Шегарская СОШ № 2» Шегарского района Томской области **Ламеко Елена Петровна**;
- лауреат II степени – учитель физики МАОУ гимназия № 55 г. Томска – **Колотовкина Ирина Владимировна**;
- лауреат I степени – учитель физики МАОУ СОШ № 4 г. Томска – **Куракова Ольга Алексеевна**.

Номинация «Лучший учитель математики»:

- лауреат III степени – учитель математики МБОУ Русская классическая гимназия № 2 г. Томска – **Чечерина Оксана Владимировна**;
- лауреат II степени – учитель математики МБОУ СОШ № 22 г. Анжеро-Судженска Кемеровской области – **Салпанова Наталья Леонидовна**;
- лауреат I степени – учитель математики МБОУ СОШ № 197 г. Северска – **Макурина Ирина Назаровна**.

Также были отмечены дипломами и подарками томские ребята, воспитанники Центра, которые достойно проявили себя в этом году на серьёзных соревнованиях Всероссийского уровня! Это призёры, победители заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников по физике и математике: **Сабденов Чингиз** (11 класс) и **Гладков Никита** (9 класс).

Центр дополнительного физико-математического и естественно - научного образования ТГПУ выразил благодарность Администрации Томской области за финансовую поддержку конкурса; Томскому консорциуму научно-образовательных и научных организаций, информационно-методическому Центру Томска, физико-математическому факультету ТГПУ и членам жюри - за помощь в организации конкурса.

Центр дополнительного физико-математического и естественно - научного образования ТГПУ

Информация Министерства образования и науки. Май 2013 года.**Каким должен быть современный учитель?**

Центральным требованием к профессиональным качествам учителя становится овладение технологией проектирования содержания, методов, форм, средств образования в соответствии с задаваемыми государством целями и приоритетами. По инициативе Министерства образования и науки инициировано разработка и обсуждение концепции и содержания профессионального стандарта педагога. Профессиональный стандарт призван повысить мотивацию педагогических работников к труду и качеству образования и предназначен для установления единых требований к содержанию и качеству профессиональной педагогической деятельности, для

оценки уровня квалификации педагогов при приёме на работу и при аттестации, планирования карьеры; для формирования должностных инструкций и разработки федеральных государственных образовательных стандартов педагогического образования. В работе над проектом профессионального стандарта педагога приняли участие заслуженные педагоги, ведущие представители экспертного сообщества. Рабочую группу возглавляет Е.А. Ямбург, директор Центра образования №109 города Москвы, член Общественного совета при Министерстве образования и науки Российской Федерации. (По материалам официального сайта Минобрнауки).

Национальный Кубок Enactus-2013

Юбилейный, пятнадцатый кубок Enactus Russia состоялся в конце мая в Москве. Соревнования, традиционно, проходили в два этапа: 28 мая - финал и 29 - суперфинал. Двадцать четыре сильнейшие команды со всей России соревновались за право представлять Россию на международном Кубке Enactus, который в этом году состоится в Мексике.



Национальный Кубок Enactus - 2013

Участников поделили на три лиги, две лучшие команды из каждой лиги выходили в суперфинал, где и боролись за Кубок победителей Национального этапа. Томскую область представляли команды Enactus Томского государственного педагогического университета и Томского государственного университета. Обе команды стали лучшими в своих лигах, что позволило томичам в полном составе представлять свои проекты в Суперфинале конкурса 29 мая.

Суперфинал объединил 6 самых ярких и достойных команд из Томска, Перьми, Новосибирска и Красноярска. Борьба была ожесточенной. Все команды представляли свои проекты на высшем уровне, демонстрируя ораторское мастерство спикеров и высокий уровень технического сопровождения.

Команда ТГПУ представляла 4 проекта, над которыми трудилась целый год:

- Проект "Включение", направленный на решение проблемы социализации в современном обществе выпускников детских домов.
- Проект "Бизнес land", объединяющий целеустремленных старшеклассников в потрясающем выездном бизнес-лагере.
- Проект "ЭкоПит", решающий проблему неправильного питания.
- Проект невидимой выставки "Blackvist", который был признан лучшим проектом Кубка. В этом году команда

Новые стандарты. Новые возможности. Команда Enactus ТГПУ

педагогического университета стала инициатором нового тренда в презентации, добавив в свое выступление эффектную партию с повязками на глазах, усиливающими восприятие текста. Это впечатлило как жюри, так и команд-участниц.

К слову, проект "Blackvist" успешно реализуется на базе 8 корпуса ТГПУ и получает массу положительных отзывов от посетителей. Подробности на сайте www.blackvist.com.

В итоге места распределились следующим образом:

- 3- Томский государственный университет;
 - 2-Сибирский государственный университет телекоммуникаций и информатики;
 - 1-Красноярский медицинский университет.
- Делегация ТГПУ состояла из числа студентов-участников команду и кураторов, всего 21 человек. Команда выступила достойно, получила массу положительных отзывов от членов жюри и признание коллег.



Команда Enactus ТГПУ

В числе лучших команд, команда Enactus ТГПУ получила приглашение в головной офис международной аудиторской компании Ernst & Young, одного из главных партнеров программы. Ребятам провели презентацию компании, погрузили в жизнь офиса и пригласили на стажировку. Несколько членов команды рассматривают предложение.

Деятельностью команды заинтересовалось Министерство образования Российской Федерации и уже 17 июня, члены команды примут участие во Всероссийской конференции "Воспитание предпринимателей будущего", которая состоится в Москве.

Таким образом, поездка была продуктивной. Команда достойно представила свои проекты, а вместе с тем, свой университет и область в целом! И получила предложения по развитию проектов и сотрудничеству.

Всероссийский форум органов студенческого самоуправления педагогических вузов

"В ТОМСКЕ"
ТГПУ



всероссийский форум органов студенческого самоуправления педагогических вузов

С 25 по 28 апреля 2013 года на базе Томского государственного педагогического университета и санатория-профилактория «Энергетик» проходил Второй Всероссийский форум органов студенческого самоуправления педагогических вузов. Форум собрался второй раз и проводился по инициативе нашего университета и при поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации. Мероприятие было организовано с целью расширения взаимодействия педагогических вузов и развития студенческого самоуправления, вовлечения студенчества, в т.ч. через их общественные объединения, в процесс модернизации системы профессионального образования, развития сотрудничества и обмена опытом. Участниками Форума стали руководители и активисты органов студенческого самоуправления педагогических вузов России из Бийска, Благовещенска, Ишима, Красноярска, Новокузнецка, Новосибирска, Омска, Перми и Томска. К участию в работе Форума были приглашены представители органов государственной власти, местного самоуправления, общественных объединений, работодателей. Задачами Форума стали:

- выбор основных инструментов и механизмов участия студентов и органов

студенческого самоуправления в процессе модернизации и развития системы профессионального образования;

- разработка организационной модели взаимодействия органов студенческого самоуправления педагогических вузов, выявление тем, направлений, форм этого взаимодействия;

- повышение роли студенческих общественных объединений в воспитании патриотизма молодежи;

- формирование «персональной базы» лидеров студенческого самоуправления педагогических вузов;

- привлечение внимания общественности к проблемам студенчества.

Деятельность Форума Министерством образования и науки РФ была признана актуальной на фоне масштабных реформ, проводимых в сфере образования. В этом году участники решили избрать постоянно действующий Совет, который в течение года будет координировать работу органов студенческого самоуправления педагогических вузов по взаимодействию между ними.



Участники форума работают над проектом

ТОМСКИЙ



УЧИТЕЛЬ

Издание Ученого совета ТГПУ

Газета зарегистрирована 27 апреля 2002 года в Сибирском окружном межрегиональном территориальном управлении (г. Новосибирск)

Свидетельство о регистрации №ПИ 12-1179

Адрес редакции: 634041, г. Томск, ул. Киевская, 60, главный корпус ТГПУ, каб. 403

Телефон:

8-903-950-02-98

E-mail: svpart@gmail.com

Официальный сайт ТГПУ:

<http://tspu.edu.ru>

Редактор: С. А. Кочурина

Технический редактор: Ю.И. Иванцова

Отпечатано в типографии ТГПУ

г. Томск, ул. Герцена, 49.

Тираж: 100 экз.

Периодичность: раз в месяц.

Распространяется бесплатно.

Заказ: № 116

Подписано в печать: 01.06.2013 г.